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Актуальність дослідження пояснюється тим, що в 
останні роки, відбуваються активні зміни у сфері освіти, що 
пов'язано з реформами, впровадженими Міністерством освіти 
і науки України. Відповідно до цих реформ старі методи на-
вчання вдосконалюються чи замінюються іншими, більш ак-
туальними та сучасними. В даних умовах у вчителів є досить 
широкий спектр доступних для використання методів на-
вчання, але кожен з них має власні переваги та недоліки, а 
тому необхідно ознайомитись з кожним з них для більш якіс-
ного процесу навчання.  

В умовах активного переходу системи освіти до сучас-
них стандартів вимог до навчання, виховання та розвитку уч-
нів вчителям для більш глибокого розуміння та заглиблення в 
шкільне життя учнів, для покращення успіхів дітей та спри-
яння їх всебічному розвитку слід застосовувати різноманітні 
методи та технології. 

Одним з таких методів є метод конкретних ситуацій, 
або кейс–метод. Цей метод вперше з’явився в галузі права та 
медицини на початку XX століття. Із зарубіжних вчених, які 
займалися теоретичним та практичним використанням цього 
методу можна визначити таких як: Е. Монтер, М. Лідере, 
Дж. Ерскін та інші. Серед українських дослідників слід при-
ділити увагу таким як: Ю. Сурмін, А. Сидоренко, А. Фурда та 
багатьом іншим.  
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Мета роботи: вивчення та дослідження сутності методу 
конкретних ситуацій (case–study) як інноваційного методу 
навчання. 

Для досягнення поставленої мети було сформульовано 
наступні завдання: вивчити, що таке метод конкретних ситу-
ацій; надати опис методу конкретних ситуацій як інновацій-
ного методу навчання; – розглянути використання методу 
конкретних ситуацій на уроках. 

Термін «кейс–метод» застосовується до багатьох мето-
дів навчання, тому необхідно уточнити його сутність. Зага-
лом, цей метод є спеціалізованим типом дискусії, і кожне за-
няття будується навколо кейсу, що описує ситуацію, в якій 
потрібно прийняти важливе рішення. Під час підготовки до 
заняття учні намагаються прийняти таке рішення, а потім 
працюють з іншими учнями в класі під керівництвом вчите-
ля, щоб виробити рішення, яке видається кращим у світлі 
всіх міркувань. Заняття побудоване таким чином, щоб заохо-
тити учнів до участі в інтерактивній дискусії. Від них вима-
гатиметься не лише індивідуальний аналіз ситуації, але й 
спостереження та оцінювання внеску однокласників. Їх мож-
на попросити розглянути можливість зміни власної точки зо-
ру у світлі аналізу та думок інших учасників. Більш здібним 
учням можна запропонувати додаткові завдання, даючи їм ви-
падки, в яких вони повинні самостійно визначити, яке рішення 
є правильним і які існують життєздатні альтернативи [2]. 

Кейс–метод ґрунтується на описі конкретної ситуації 
або конфліктного питання, з яким можуть бути пов’язані уч-
ні. Викладачі можуть використовувати готові кейси, які 
включені в деякі навчальні посібники або знайдені на автори-
тетних сайтах, або написати свої власні кейси. Викладачі мо-
жуть створювати оригінальні кейси на основі поточних подій 
або тем, що містяться в навчальному посібнику. Статті та ін-
ші матеріали (відео, практичні поради, брошури у форматі 
PDF тощо), доступні в Інтернеті, можна використовувати як 
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вихідні тексти для кейс–стаді, або адаптувати для викорис-
тання в класі [1]. 

Метод кейс–стаді зазвичай включає в себе наступні 
кроки: вчитель представляє ситуацію; всі читають кейс та 
аналізують додаткові матеріали. Наступний пункт може до-
помогти учням систематично проаналізувати кейс: описати 
контекст ситуації/проблеми; описати основні питан-
ня/проблеми; описати причини виникнення проблеми (зазви-
чай їх декілька); визначити можливі шляхи вирішення; ви-
значити переваги та недоліки кожного варіанту; прийняти 
рішення щодо найкращої дії. Учні обговорюють можливі рі-
шення, зазвичай у малих групах. Учні можуть візуально 
представити аспекти ситуації, намалювавши ментальну карту 
або позначивши головні елементи та їх взаємовідносини, 
причини проблеми та можливі шляхи її вирішення. Учні 
представляють і обґрунтовують рішення, зазвичай перед усім 
класом. Всі беруть участь у сесії зворотного зв’язку, зазвичай 
під керівництвом учителя. Учні розмірковують над самим 
кейсом. Тривалість кожного етапу залежить від тривалості і 
складності кейсу дослідження [1]. 

Для ефективного навчання кейси мають дві очевидні 
переваги: вони є ефективною формою навчання через актив-
ну участь, і вони ефективно змінюють поведінку, виходячи за 
рамки простого надання змісту. Ефективність навчання ґрун-
тується на тому, що учні краще розуміють і запам'ятовують 
інформацію, обмірковуючи її, як це пропонується при вико-
ристанні кейс–підходу, а також експериментуючи з різними 
можливими рішеннями під час групового навчання. Коли уч-
ні отримують чітко сформульовані узагальнення про пред-
мет, як це відбувається під час лекційно–текстового підходу, 
вони запам'ятовують 10–15% почутого і зберігають у пам'яті 
20–30% прочитаного, але коли вони відкривають його для 
себе під час обговорення, вони запам'ятовують набагато бі-
льше. Використання кейсів означає, що здатність учнів запа-
м'ятовувати пройдений матеріал покращується [2].  
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Ключовий аспект кейс–методу полягає в тому, що кейси 
використовуються як інструмент, навколо якого розгортаєть-
ся дискусія в класі. Хоча залучення учнів до участі в дискусії 
є поступовим процесом, який легко сприймається як заслуга 
вчителя, учні повинні зрозуміти, що заняття – це партнерст-
во, яке вимагає внеску від усіх учасників. Завдяки цьому учні 
стануть більш впевненими у своїх здібностях, беручи участь 
в аналізі та обговоренні. Кейс–метод розвиває партнерські 
стосунки між учнями. 

Отже, можна зробити висновок, що цей метод варто ви-
користовувати у навчанні учнів. Реалізація кейс–методу, хоч 
і вимагає достатньої кількості підготовки від вчителя, має 
значні переваги над іншими методами через залучення учнів 
до взаємодії між собою та сприяє формуванню своєї точки 
зору та відстоюванню самостійно сформованих умовиводів.  
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